

# 搭建相识平台 激活人才动能

## 2023年信阳市优秀青年人才“七夕”联谊活动举行

本报讯(记者 马迎春)8月22日是七夕佳节,当晚,信阳市人社局人才公园热闹非凡,浪漫温馨,“青春信阳,我心飞扬”——2023年信阳市优秀青年人才“七夕”联谊活动在这里举行。在信阳市工作或创业的单身青年男女300余人参加了活动。

为了让青年人才能够在轻松欢乐的氛围中敞开心扉、相遇相识,活动主办方精心组织了“跨越银河来相会”障碍比赛、心动互选、“一块五毛”游戏、“最佳牛郎”“心有灵犀”游戏、创意制作、互动自由交流等诸多精彩活动。现场气氛热烈,掌声、笑声不断,充满了青

春活力。

值得一提的是,现场还有20多分钟的最美家庭故事分享会,邀请在信阳扎根的一组人才家庭,以“短片+访谈”的形式分享婚姻家庭故事,传递幸福家庭正能量,传播美好信阳留住青年人才的事迹,体现家庭和谐,传承和培育良好家风。

听完最美家庭的故事后,30岁的尤女士更期待早日成家了。她说:“作为一个外地人,来信阳工作已经3年了,平时工作比较忙,交际圈子也窄,感谢政府为我们提供这个平台,很希望能通过这个平台遇到心仪的他,争取早日成家,扎根信阳。”

据了解,为了深入贯彻落实市委、市政府“项目为王”工作导向,大力实施人才强市战略,积极推进招才引智改革,进一步吸引高学历青年人才到我市工作,着力打造“一流创新人才集聚地”,广聚天下英才,积极投身信阳“两个更好”建设,鼓励和吸引在我市就业创业青年人才安居信阳、服务信阳,切实提升干部职工的归属感和幸福感,推动关心关爱干部职工工作落到实处,市委组织部、市直工委、市总工会、团市委、市妇联、市民政局、市人社局等部门联合主办了信阳市优秀青年人才联谊活动。

## 实施劳动教育 助力乡村振兴

### 大中小学劳动教育实践(平桥区)基地授牌

本报讯(记者 张方志)8月22日上午,“大中小学劳动教育实践(平桥区)基地”授牌仪式在开元国际大酒店隆重举行,这是中国智慧工程研究会劳动教育工作委员会授权在信阳地区建设的首家高标准劳动实践基地。

仪式首先宣读了大中小学劳动教育综合实践(平桥区)基地的批复,并提出要积极响应国务院关于全面加强大中小学劳动教育,推动劳动教育实践基地的建设,提高大中小学劳动素质和认知能力,为祖国培养新时代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。随后,“大中小学劳动教育实践(平桥区)基地”和“大中小学劳动教育综合实践(平桥区学分采集)基地”两块牌匾正式揭开红色面纱。

据了解,大中小学劳动教育实践基地建设以“实施劳动教育,助力乡村振兴”为目标,将基地打造成市民休闲、旅游、参观的网红打卡地,将带动周边乡村文旅行业的发展以及民宿、农家乐发展和当地土特产的销售,同时带动相关产业的劳动就业和周边村民回乡创业。

大中小学劳动教育实践(平桥区)基地的成立也是平桥区教育事业中的一件大事,为平桥区劳动教育事业奠定基础,把准劳动教育价值取向,引导学生树立正确的劳动观,让学生亲历劳动生产过程,接受工学农实践教育,增强报效国家和奉献社会的能力,提升“产业兴邦、实干兴国”培育人才的实效性,对于加强政府统筹,拓宽校外劳动教育途径,整合家庭、学校、社会各方面力量,形成协同育人格局,具有十分重要的意义。

## 讲好非遗故事 增强文化自信

### 方志宏获评“首届河南民间文化艺术传播大使”

本报讯(记者 刘翔)记者昨日获悉,在日前由河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心、大河报·豫视频联合主办的“首届河南民间文化艺术节暨豫视频创作者大会”上,信阳农林学院副教授方志宏获得“首届河南民间文化艺术传播大使”荣誉称号。

据悉,方志宏是中国民间文艺家协会会员,信阳市文艺评论协会副主席,信阳市文化产业专家库首批、二批专家。自2010年起,方志宏数十年间“拾遗”民间,搜集、整理、研究信阳民间艺术文化,足迹遍布信阳地区八县两区,挖掘及抢救了许多濒临灭绝的信阳市非物质文化遗产。作为理论学养和技艺实践双优的学者,方志宏一直默默从事非遗保护工作,出版专著《信阳民间艺术文化研究》,发表学术论文、培养传承人和非遗人才,长期承担信阳文化产业专家咨询工作,多次策划非遗传统文化进校园、进社区,为非遗保护事业贡献了自己的智慧。

2014年,方志宏在《信阳日报》为民间非遗艺术家撰写专栏《寻找民间灵气》,使多位民间艺人的民间技艺受到了市委、市政府的关注。2018年,方志宏被中国民间文艺家协会聘为《中国民间文学大系·谜语·河南卷》编委,为信阳获批三个“河南民间谜语之乡”作出积极贡献。

“我将以此次获奖为契机,充分挖掘河南民间文化资源的文化和经济价值,同时将挖掘中华优秀传统文化的创新融合模式,促进非物质文化遗产的可持续发展,保护好、利用好民间文化艺术,扩大中原文化影响力,坚定文化自信。”方志宏表示。



昨日,位于信阳经开区绿色家居产业园的河南欧缦丽材料科技发展有限公司生产车间内,工人们正在各自岗位上井井有条地忙碌着。据悉,该公司是一家集家居装饰封边复合材料研发、生产、销售、服务于一体的专精特新企业,企业由合作洽谈到项目投产用时不足3个月,创造了今年以来招商引资质效的“信阳速度”。图为生产车间一角。

本报记者 马保群 摄

## 美好生活 青春信阳

### “七夕”文艺演出活动暨“文明进万家”实践活动举行

本报讯(记者 肖东)七夕今宵看碧霄,牵牛织女渡河桥。为振兴中国传统节日,持续深化“我们的节日”主题活动,丰富节日文化内涵,扩大传统文化影响力,8月22日晚,由市委宣传部、市文联主办,市音乐家协会、市舞蹈家协会、羊山新区光明社区承办的文明信阳美好夜——美好生活 青春信阳“我们的节日·七夕”文艺演出活动暨“支部联

支部 文明进万家”实践活动,在光明社区桂花园小区灯光篮球场举行。

活动现场,男声小合唱、男女声对唱、单簧管独奏、竹笛独奏、歌曲串烧、歌伴舞、拉丁舞、独舞独唱等精彩绝伦的节目轮番上演,为社区居民带来了一场形式多样,内容丰富的节庆文化盛宴,受到了市民的广泛赞誉。

七夕系列活动的开展,不

仅弘扬和传播了中华民族传统文化,营造了温馨浪漫的节日氛围,也促进了和谐文明社区的建设。下一步,市文联将继续以办好传统节日文艺活动为契机,践行社会主义核心价值观,弘扬文明新风尚,营造文明健康的社会环境和积极向上的人文氛围,推动家庭和、社会和谐,以文艺的力量为奋力,绘就信阳革命老区新画卷添彩。